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EXERCICE 1 :

I. On considere le polyndme complexe P de degré 3 défini par:

P(z)=z'=(2+20)z7 +2(1+2i)z—4i.
1. Montrer que P(2i) = 0.
2.a. Déterminer les nombres complexes @ et b tels que : P(z) = (z — 2i) (2 + az + b).
b. Résoudre I'équation P(z) = 0.
3.Soientz, = 1 + ietz, = x + iy avec x et y des nombres réels.
Soit () 'ensemble des points M {(x, v} du plan tels que : |z, — 24| = 4.
a. Montrer que le point B{—3,1)appartient a ().
b. Déterminer, puis représenter 'ensemble( ().
Il. Dans le plan complexe, on donne les points A(2; =5}, B(2;3) et £(8; —1).

Fr—Z4
EZr—Ep '

2. En déduire la nature exacte du triangle 4 BC.

3. Donner la forme complexe de la rotation + de centre C qui transforme E enus

1. Donner la forme algébrique de

4.Soit (C,) : x* + yv* = 9. Déterminer 'image de (C,) par la rotatigh 7.
EXERCICE 2 :
On dispose de deux dés cubiques d’apparences identiques : I'un est parfait et I'autre est truqué. Pour le dé

truqué, la probabilité d’obtenir un six est égale ag.

Les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles.
1°) a) On lance le dé parfait 3 fois de suite. On suppose les 3 lancers indépendants. Calculer la probabilité
d’obtenir exactement deux six.
b) On lance le dé truqué 3 fois de suite. On suppose.les 3‘lancers indépendants. Calculer la probabilité
d’obtenir exactement deux six.
2°) On choisit I'un des deux dés précédents au hasard (les deux dés ont donc la méme probabilité d’étre
choisis) et on lance ce dé 3 fois de suite. On suppose les 3 lancers indépendants.
On désigne par T, I’événement : «.chaisir le dé trugué »,

Par T, '’événement contraife de T,

Par A, I’événement : « choisir le dé parfait et obtenir exactement deux six »,

Par B, I'’événement :« choisinle dé truqué et obtenir exactement deux six »,

Par C I'événement : « obtenir exactement deux six ».

. 5 , 2
On pourra admettre que lairéponseé au 1.a. est = et que la réponse au 1.b. est§ .

a) Calculer la_probabilité de I'événement A puis celle de I'’événement B.
b) En déduire la probabilité’de I'événement C.
c) Déterminer layprobabilité d’avoir choisi le dé truqué, sachant qu’on a obtenu exactement deux six.

EXERCICES3 :

Un fumeur essaye de réduire sa consommation. On admet qu’il fonctionne toujours suivant les conditions :
Ci1 :'S'il reste un jour sans fumer, alors il fume le lendemain avec probabilité de 0,4.

C, : Par contre, s’il céde et fume un jour, alors la probabilité qu’il fume le lendemain est de 0,2.

On note Uy, la probabilité qu’il fume le n®™ jour.

1°) Montrer que pour tout n de N* : Un+1=-0,2U,+ 0,4

1 .
2°) Soit pour toutnde N*: V, =U, 3 Montrer que (Vn) est une suite géométrique.
3°) En déduire U, en fonction de n et Uz
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4°) Calculer alors: lim U, .
n—+0
EXERCICE 4 :

Anne et Solange sont deux amies qui se rendent dans un supermarché pour acheter uniquement des oranges,
ananas et avocats. Anne achéte une orange a 200 FCFA, un ananas a 350 FCFA, un avocat a 600 FCFA et paie la
somme de 23250 FCFA.
Solange achete une orange a 300 FCFA, un ananas a 500 FCFA, un avocat a 800 FCFA et paie la somme de
32500 FCFA. Elles achetent en tout 60 fruits.
1. On désigne respectivement par X,V et Z le nombre d’oranges, d’ananas et d’avocats achetés.par les deux
amies.
a. Justifier que les nombres x,y et z vérifient le systeme (S) ci-dessous :

x+v+z=060

2x 4+ 3,5y + 6z = 232,5,
3x 4+ 5y 4+ 8z =325

b. Résoudre le systéme (S).
2. En déduire le nombre d’oranges, le nombre d’ananas et le nombre d’avocatsachetés\par les deux amies.
EXERCICE 5
I- On considere la fonction définir sur 10; +eo[ par f(x) =x +In x.
(a) Déterminer le sens de variation de la fonction f sur ]0; +oo[

, , . . y , 1
(b) Démontrer que I’équation f(x) = 0 admet une unique solution netée o tel que 5 <a<21

4x—Inx

5 et (Cf) sa courbe représentative dans un

II- On considere la fonction g définir sur 10;+e<[ par g(x) s

repére orthonormé (O, I, J).

(a) Calculer les limites de g au bornes de son ensemble’de définition.
(b) Etudier les branches infinies & (Cf)

(c) Etudier le sens de variation de la fon€tion g sur 10;+o9[.

(d) En déduire que pour tout x € {% ; 2} ; % < g’(x) < % et que |g’(x) < % dans cet intervalle.

(e) Construire (Cf)
(f) Démontrer qu’un nombre réel x> 0 est.solution de I’équation f (x) =0 g(x) =X.

IlI- On considere la suite (un)définir par u, = 5 et pour tout entier naturel n, par u,,, = g(un )

(a) En utilisant le sens de variation de la fonction g, démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n,
1

—<u, Sug <k

(b) Montrer quée V&N,

u,, —a|£ u, —a|.

(c)Montrerque ¥n €N,

3Y . .
u, — a| < [gj et en déduire que la suite (un) converge vers a.

(d) Déterminer une valeur approchée de a d 5x107* prés

Rédigé Par : DOMTCHUENG HERMANN PATRICK POUR LE GROUPE ECLOSION 2/2



